Запис на дошці:
Міняю місцями множники
На 2 столах лежать по 3 яблука. Скільки всього яблук?   
На 3 столах лежать по 2 яблука. Скільки всього яблук?  

3 + 4 = 7 сума					2 • 3 = 6 добуток
перший доданок  другий доданок                                    перший множник   другий множник
4 + 3 = 7						3 • 2 = 6
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У двох рядах по 4 груші в кожному: 2 • 4 = 8
У 4 стовпчиках по 2 груші в кожному: 4 • 2 = 8
Від перестановки множників добуток не змінюється. 

Запис на дошці:
Множення чисел 1 і 0

У 1 букеті 7 троянд. Скільки всього троянд?
множення: 1 • 7 = 7 
У 4-х букетах немає жодної троянди. Скільки всього троянд?
Додавання: 0 + 0 + 0 + 0 = 0
Множення: 4 • 0= 0





3 • 1 = 3							3 • 0 = 0
Якщо ми помножимо якесь число на 1, ми отримаємо те саме число.
5 • 1= 5,    7 • 1 = 7,      10 • 1 = 10
Якщо ми помножимо якесь число на ноль, ми отримаємо ноль.
5 • 0 = 0,    7 • 0 = 0,   10 • 0 = 0
Запис на дошці:
Множення числа 4 та на число 4
У 4 класах навчається по 9 хлопчиків у кожному класі. Скільки всього хлопчиків? Додавання: 9 + 9 + 9 + 9 = 36
Множення: 4 • 9 = 36

	
	1 • 4 = 4

	
	2 • 4 = 8

	
	3 • 4 = 12

	
	4 • 4 = 16

	
	5 • 4 = 20

	
	6 • 4 = 24

	
	7 • 4 = 28

	
	8 • 4 = 32

	
	9 • 4 = 36

	
	10 • 4 = 40


	


1. 7 • 4 = 28
2. 8 • 4 = 32; Мамі Лени 32 роки.
3. 5 • 4 = 20; Всього у них 20 ніг.
4. Запис на дошці:
5. Множення числа 4 та на число 4
6. * завдання із робочого зошита, сторінка 17.
7. 
8. Додатки:
9. Додаток 1. Бінго квиток
10. Виграшний квиток (його отримує лише один учень)
	4
	24
	8
	32
	*** Виконайте завдання в зошиті, а потім обведіть числа кружечком. Зробіть те ж саме з невиграшними квитками.
4 = 1 • 4,   24 = 6 • 4,   8 = 2 • 4,   32 = 8 • 4
16 = 4 • 4,   36 = 9 • 4,   40 = 10 • 4,  12 = 3 • 4

	16
	36
	40
	12
	


11. 
12. Невиграшні варіанти квитків
	4
	24
	8
	32

	16
	38
	40
	12


13. 
	4
	24
	8
	30

	16
	36
	40
	12


14. 
	4
	24
	8
	32

	14
	36
	40
	12


15. 
16. 

Запис на дошці:
Множення числа 5 та на число 5 
П'ятеро подруг отримали по 7 динарів кожна. Скільки всього динарів вони отримали?
Додавання: 7 + 7 + 7 + 7 + 7 = 35
Множення: 5 • 7 = 35

	
	1 • 5 = 5

	
	2 • 5 = 10

	
	3 • 5 = 15

	
	4 • 5 = 20

	
	5 • 5 = 25

	
	6 • 5 = 30

	
	7 • 5 = 35

	
	8 • 5 = 40

	
	9 • 5 = 45

	
	10 • 5 = 50


1. 9 • 5 = 45
2. 7 • 5 = 35; Всього 35 пальців.
6 • 5 = 30; Всього випустили 30 машин

Запис на дошці:
Множення числа 5 та на число 5 
* завдання із робочого зошита, сторінка 18.
Додаткові завдання:
1. 5 · 3 = 15
2. 7 · 5 = 35
3. 2 · 5 = 10         На 5 таких суконь потрібно 10 метрів тканини.
4. 8 · 5 = 40        Ліля наповнить альбом для 40 фотографій.
5. 9 · 5 = 45         Було випито 45 пляшок соку.

Додатки:
Додаток 1. Домашнє завдання
1. Обчисли добуток чисел 5 і 3.
2. Якщо множники 7 і 5, знайди добуток.
3. На пошиття однієї сукні потрібно 2 метри тканини. Скільки тканини потрібно на 5 таких суконь?
4. Ліля розміщує фотографії в альбомі, який має 8 сторінок. На одній сторінці може поміститися 5 фотографій. Скільки Лілі потрібно фотографій, щоб заповнити альбом?
5. Однією пляшкою соку можна наповнити 5 склянок. Скільки склянок соку було випито, якщо є 9 порожніх пляшок? 

Запис на дошці:
У скільки разів одне число більше ніж інше. 
На скільки одне число більше ніж інше і в скільки разів одне число більше ніж інше

У Лази було 10 динарів. Одного разу дідусь запитав його, чи хоче він, щоб дідусь дав йому на 5 динарів більше, ніж є у нього, чи в 5 разів більше, ніж є у нього. Лаза відповів, що це одне й те ж саме. Що ти думаєш?  
Лаза: 10 динарів 
На 5 динарів більше: 10 + 5 = 15		у 5 разів більше: 5 • 10 = 50
15 ‹ 50, Це не одне й те ж саме.
На скільки одне число більше ніж інше знаходимо дією додавання.
У скільки разів одне число більше ніж інше знаходимо дією множення.
1. На 5 більше ніж число  6        6 + 5 = 11
2. У 5 разів більше ніж число 6     5 • 6 = 30
3. У 10 разів більше ніж число 3     10 • 3 = 30
4. На 10 більше ніж число  3       3 + 10 = 13
5. На 4 більше ніж найбільше непарне число 1-го десятка     9 + 4 = 13
6. У 7 разів більше ніж число попереднє числу 5     7 • 4 = 28
Додатки:
Додаток 1. 
Визнач число, яке є:
1)	На 5 більше ніж число  6. ____________________
2)	У 5 разів більше ніж число 6. __________________
3)	У 10 разів більше ніж число 3. __________________
4)	На 10 більше ніж число  3. ____________________
5)	На 4 більше ніж найбільше непарне число 1-го десятка. ________________
6)	У 7 разів більше ніж число попереднє числу 5. ________________________
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Запис на дошці:
На скільки одне число більше ніж інше і в скільки разів одне число більше ніж інше

Знайди число, яке в 4 рази більше ніж 5 і число, яке на 4 більше ніж число 5.
· У 4 рази більше ніж число 5 є число 20, тому що  4 • 5 = 20
· На 4 більше ніж число  5 є число 9, тому що  5 + 4 = 9
* завдання з робочого зошита

Додатки:
Додаток 1. Додаткові завдання
1. Яке число на 3 більше ніж число  4?
2. Яке число у 3 рази більше ніж число 4?
3. Филипу 9 років, а його брат Марко старший від нього на 5 років. Їхній батько старший за Филипа в 5 разів. Скільки років Марку і скільки років їхньому батькові?
Запис на дошці:
Переставний закон додавання і множення

8 + 4 + 2 = ( 8 + 2 ) + 4 = 10 + 4 = 14






1.  ( 3 • 2 ) • 3 = 6 • 3 = 18
2. 3 • (2 • 3 ) = 3 • 6 = 18

При перестановці множників, результат добутку не змінюється.  
2 • 4 • 5 = ( 2 • 5 ) • 4 = 10 • 4 = 40
3 • 3 • 4 = ( 3 • 3 ) • 4 = 9 • 4 = 36
5 • 3 • 2= ( 5 • 2 ) • 3 = 10 • 3 = 30

* завдання з підручника

Запис на дошці:
Множення числа 6 та на число 6
У 6 тістечках по 2 черешеньки. Скільки черешеньок у всіх тістечках разом?
· Додавання: 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 = 12
· Множення:  6 • 2 = 12 
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	1 • 6 = 6
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	2 • 6 = 12
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	3 • 6 = 18
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	4 • 6 = 24
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	5 • 6 = 30

	[image: 6][image: 6][image: 6][image: 6][image: 6][image: 6]
	6 • 6 = 36
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	7 • 6 = 42
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	8 • 6 = 48
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	9 • 6 = 54
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	10 • 6 = 60




17. 8 • 6 = 48
18. 7 • 6 = 42
19. 9 • 6 = 54;  Загалом він прочитає 54 сторінки.

Запис дошці:
Множення числа 6 та на число 6
* завдання з робочого зошита, 23 сторінка.
Додаткові завдання:
1. 6 · 2 = 12
2. 3 · 6 = 18
3. 6 · 10 = 60

Додатки:
Додаток 1. Додаткові завдання
1. Скільки ніг у шести курчат?  
2. В Івана 3 машинки, а у Вука у 6 разів більше. Скільки машинок у Вука?
3. Міна купила 6 шоколадок. Одна шоколадка коштує 10 динарів. Скільки вона заплатила за усі шоколадки?
 
Запис на дошці:
Множення суми і різниці на число 
У 2 букетах по 2 фіолетові і по 3 червоні квітки. Скільки всього квіток?
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· 2 букети
· по 2 фіолетові  квітки
· по 3 червоні  квітки
2 • (2 + 3) = 2 • 5 = 10
2 • (2 + 3) = 2 • 2 + 2 • 3 = 4 + 6 = 10
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З кожного букета Мая взяла по 3 квітки. Скільки квітів залишилося?
· 2 букета
· в обох було по 5 квіток
· З кожного букета Мая взяла по 3 квітки 
2 • (5 – 3) = 2 • 2 = 4
2 • (5 – 3) = 2 • 5 – 2 • 3 = 10 – 6 = 4


1. 4 • (8 – 3) = 4 • 5 = 20
	         = 4 • 8 – 4 • 3= 32 – 12 = 20
    6 • (2 + 4) = 6 • 6 = 36
	          = 6 • 2 + 6 • 4 = 12 + 24 = 36
2. 8 • (2 + 4) = 8 • 6 = 48
    8 • (6 – 3) = 8 • 3 = 24
3. 3 • (3 + 4) = 3 • 7 = 21;  Всього 21 книга.
4. 4 • (7 – 2) = 4 • 5 = 20;  Залишилося 20 бананів.

Запис на дошці:
Множення суми і різниці на число
9 • (6 + 4) = 9 • 10 = 90
9 • (6 – 4) = 9 • 2 = 18

* завдання з підручника та робочого зошита

Запис на дошці:
Множення суми і різниці на число
* домашнє завдання, яке було незрозумілим
* завдання з робочого зошита

Запис на дошці:
Множення числа 7 та на число 7
* завдання з робочого зошита, сторінки 28 і 29.
Додаткові завдання:
1. 7 · 3 = 21
2. 2 · 7 = 14   У Мілоша 14 карточок.
3. 4 · 7 = 28   У чотирьох рядах сидить 28 учнів.
4. Троянди: 2 · 7 = 14
    Тюльпани: 3 · 4 = 12
Троянд на 2 більше.

Додатки: 
Додаток 1. Додаткові завдання
1. Яке число в 3 рази більше від числа 7?
2. У Івана 2 карточки, а у Мілоша у 7 разів більше. Скільки карточок у Мілоша? 
3. В одному ряді сидить 7 учнів. Скільки всього учнів сидить у 4 рядах?
4. У двох вазах по 7 троянд, а в трьох вазах по 4 тюльпани. Яких квітів більше і на скільки?

Запис на дошці:                    Множення числа 8 та на число 8
У 3 коробках по 8 цукерок. Скільки усього цукерок у всіх коробках?
· Додавання: 8 + 8 + 8 = 24
· Множення: 3 • 8 = 24 
	[image: p]
	1 • 8 = 8
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	2 • 8 = 16
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	3 • 8 = 24

	[image: p][image: p][image: p][image: p]
	4 • 8 = 32
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	5 • 8 = 40
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	6 • 8 = 48
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	7 • 8 = 56
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	8 • 8 = 64
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	9 • 8 = 72
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	10 • 8 = 80



20. 8 • 9 = 72
21. 6 • 8 = 48
22. 8 • 8 = 64; У Павла 64 карточки.
Запис на дошці:
Множення числа 9 та на число 9 
У 2 пакетах по 9 кульок. Скільки усього кульок у всіх пакетах?
· Додавання:  9 + 9 = 18 
· Множення:  2 • 9 = 18 
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	1 • 9 = 9
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	2 • 9 = 18
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	3 • 9 = 27
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	4 • 9 = 36
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	5 • 9 = 45
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	6 • 9 = 54
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	7 • 9 = 63
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	8 • 9 = 72
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	9 • 9 = 81
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	10 • 9 = 90


23. 4 • 9 = 36
24. 5 • 9 = 45
25. 9 • 9 = 81; Дідусеві Ніни 81 рік.

Запис на дошці:
Множення чисел 8 і 9

1. 8 • 9 = 72
2. 9 • 9 = 81
3. Лаза: 7   Лука: 9 • 7 = 63   Разом:  7 + 63 = 70

Додатки:
Додаток 1, додаткові завдання.
1. Обчисли добуток чисел 8 і 9. _______________________________________
2. Обидва множники — найбільше одноцифрове число. Обчисли добуток.  ________________
3. У Лази є 7 динарів, а у Луки в 9 разів більше. Скільки динарів у Луки і скільки динарів у них разом? _____________________________________________________________
Відповідь: ___________________________________________________________


Запис на дошці:
Множення двоцифрового числа на одноцифрове

У Лази в 3 кишенях по 17 динарів у кожній. Скільки усього динарів у Лази?

3 • 17 = 3 • ( 10 + 7 ) = 3 • 10 + 3 • 7 = 30 + 21 = 51
У Лази усього 51 динар.

1. Обчисли:
6 • 13 = 6 • (10 + 3) = 6 • 10 + 6 • 3 = 60 + 18 = 78
4 • 18 = 4 • (10 + 8) = 4 • 10 + 4 • 8 = 40 + 32 = 72
3 • 14 = 3 • (10 + 4) = 3 • 10 + 3 • 4 = 30 + 12 = 42
4 • 12 = 4 • (10 + 2) = 4 • 10 + 4 • 2 = 40 + 8 = 48
5 • 15 = 5 • (10 + 5) = 5 • 10 + 5 • 5 = 50 + 25 = 75
6 • 12 = 6 • (10 + 2) = 6 • 10 + 6 • 2 = 60 + 12 = 72
3 • 18 = 3 • (10 + 8) = 3 • 10 + 3 • 8 = 30 + 24 = 54
2. 4 • 17 =  4 • (10 + 7 ) = 4 • 10 + 4 • 7 = 40 + 28 = 68
3. Мара: 15, Оля: 4 • 15 =  4 • (10 + 5) = 4 • 10 + 4 • 5 = 40 + 20 = 60, 
Разом: 15 + 60 = 75


Запис на дошці:
Множення двоцифрового числа на одноцифрове
3 • 19 = 3 • (10 + 9) = 3 • 10 + 3 • 9 = 30 + 27 = 57
5 • 13 = 5 • (10 + 3) = 5 • 10 + 5 • 3 = 50 + 15 = 65
* завдання з робочого зошита

12 · 4 = 48                         14 · 3 = 42
15 · 6 = 90                         19 · 2 = 38
17 · 2 = 34                         16 · 4 = 64
23 · 3 = 69                         27 · 3 = 81
13 · 5 = 65                         15 · 5 = 75
34 · 2 = 68                         38 · 2 = 76  

Запис на дошці:
Ділення. Ділення: ділене, дільник, частка
Пера і Васа хочуть поділити 10 динарів на рівні частини. Скільки грошей отримає кожен?
     10 : 2 = 5 частка
ділене   дільник  
Читаємо: 10 поділити на 2 – буде 5; частка чисел 10 і 2 дорівнює 5.
* завдання з підручника та робочого зошита


Запис на дошці:
Взаємозв’язок між множенням і діленням
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Вісім троянд розділені на 4 вази. 
У кожній вазі по 2 троянди.
8 : 4 = 2
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У 4 вазах стоїть по 2 троянди. Скільки всього троянд?
4 • 2 = 8


1.	Обчисли добуток. Потім на основі поданих виразів на множення склади і запиши вирази на ділення.
 6 • 6 = 36              36 : 6 = 6
4 • 7 = 28		28 : 4 = 7,  28 : 7 = 4
5 • 7 = 35		35 : 5 = 7, 35 : 7 = 5
3 • 3 = 9		9 : 3 = 3
3 • 4 = 12		12 : 3 = 4, 12 : 4 = 3
9 • 8 = 72		72 : 9 = 8, 72 : 8 = 9
7 • 6 = 42		42 : 7 = 6, 42 : 6 = 7

Додаток 1: Робочий листок
1. Обчисли добуток і перевір множення діленням двома способами.
3 · 7 = _______                   9 · 6 = _______                    8 · 5 = _______
_____________                   _____________                   _____________        
_____________                   _____________                   _____________

2. Обчисли частку і перевір ділення множенням двома способами.
24 : 8 = _______                 36 : 9 = _______                  72 : 8 = _______
_____________                   _____________                   _____________        
_____________                   _____________                   _____________

3. Склади із поданих чисел по два приклади на множення та ділення.
     6, 54, 9                                 2, 18, 9                                 30, 10, 3
_____________                   _____________                   _____________        
_____________                   _____________                   _____________
_____________                   _____________                   _____________        
_____________                   _____________                   _____________
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ [image: ]

1. Обчисли добуток і перевір множення діленням двома способами.
3 · 7 = _______                   9 · 6 = _______                    8 · 5 = _______
_____________                   _____________                   _____________        
_____________                   _____________                   _____________

2. Обчисли частку і перевір ділення множенням двома способами.
24 : 8 = _______                 36 : 9 = _______                  72 : 8 = _______
_____________                   _____________                   _____________        
_____________                   _____________                   _____________

3. Склади із поданих чисел по два приклади на множення та ділення.
     6, 54, 9                                 2, 18, 9                                 30, 10, 3
_____________                   _____________                   _____________        
_____________                   _____________                   _____________
_____________                   _____________                   _____________        
_____________                   _____________                   _____________ 


Запис на дошці:
Ділення на число 2
2 : 2 = 1, тому що 2 • 1 = 2
4 : 2 = 2, тому що 2 • 2 = 4
6 : 3 = 3, тому що 2 • 3 = 6
8 : 2 = 4, тому що 2 • 4 = 8
10 : 2 = 5, тому що 2 • 5 = 10
12 : 2 = 6, тому що 2 • 6 = 12
14 : 2 = 7, тому що 2 • 7 = 14
16 : 2 = 8, тому що 2 • 8 = 16
18 : 2 = 9, тому що 2 • 9 = 18
20 : 2 = 10, тому що 2 • 10 = 20

1. Ділене 18, а дільник 2. Знайди частку.
18 : 2 = 9
2. Міра і Пера хочуть поділити 14 динарів на 2 рівні частини. Скільки грошей отримає кожен з них?
14 : 2 = 7; Кожен з них отримає по 7 динарів.
3.	10 полуниць розділили на 2 тарілки так, щоб на обох тарілкаї була однакова кількість полуниць. Скільки полуниць на кожній тарілці?
                  10 : 2 = 5; На кожній тарілці є по 5 полуниць.


Запис на дошці:
Ділення на число 3
У 3 вази треба розставити 9 троянд так, щоб у кожній було порівну троянд. Скільки троянд буде в кожній вазі?
Множення: 3 • 3 = 9
Ділення: 9 : 3 = 3

3 : 3 = 1, тому що 3 • 1 = 3
6 : 3 = 2, тому що 3 • 2 = 6
9 : 3 = 3, тому що 3 • 3 = 9
12 : 3 = 4, тому що 3 • 4 = 12
15 : 3 = 5, тому що 3 • 5 = 15
18 : 3 = 6, тому що 3 • 6 = 18
21 : 3 = 7, тому що 3 • 7 = 21
24 : 3 = 8, тому що 3 • 8 = 24
27 : 3 = 9, тому що 3 • 9 = 27
30 : 3 = 10, тому що 3 • 10 = 30 
1. Ділене 18, а дільник 3. Знайди частку.
18 : 3 = 6
2. 27 яблук розклали в три кошики так, щоб у кожному кошику було порівну яблук. Скільки яблук у кожному кошику? 
27 : 3 = 9; У кожному кошику по 9 яблук.
3. Три сестри хочуть розділити 30 динарів порівну. Скільки динарів отримає кожна з них?
30 : 3 = 10; Кожна сестра отримає по 10 динарів.


Запис на дошці:
Ділення на числа 2 і 3

12 : 3 = 4                                   12 : 3 – частка чисел 12 і 3
                  ділене        дільник      частка

* завдання з робочого зошита
Додатки:
Додаток 1. Додаткові завдання
1. Обчисли.
18 : 2 = _____      15 : 3 = _____      12 : 2 = _____      24 : 3 = _____      27 : 3 = _____      
2. Ділене 8, а дільник 2. Знайди частку. 
3. У саду в 3 ряди посадили 9 яблунь. Скільки дерев у кожному ряду?
4. На двох полицях розміщено 14 книжок. На кожній полиці стоїть однакова кількість книжок. Скільки книжок на одній полиці?
5. Давид поклав 20 карточок у дві коробки. Він розклав їх так, щоб у кожній коробці було порівну карточок. Скільки карточок було в кожній коробці? 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ [image: ]

1. Обчисли.
18 : 2 = _____      15 : 3 = _____      12 : 2 = _____      24 : 3 = _____      27 : 3 = _____      
2. Ділене 8, а дільник 2. Знайди частку. 
3. У саду в 3 ряди посадили 9 яблунь. Скільки дерев у кожному ряду?
4. На двох полицях розміщено 14 книжок. На кожній полиці стоїть однакова кількість книжок. Скільки книжок на одній полиці?
5. Давид поклав 20 карточок у дві коробки. Він розклав їх так, щоб у кожній коробці було порівну карточок. Скільки карточок було в кожній коробці? 

Запис на дошці:
Ділення на число 4

                                    16 : 2 = 8                 
                       
                 ділене        дільник       частка
Четверо друзів бажають поділити 16 карточок так, щоб кожен отримав однакову кількість карточок. Скільки карточок отримає кожен із них?
Множення: 4 • 4 = 16
Ділення: 16 : 4 = 4

4 : 4 = 1, тому що 4 • 1 = 4
8 : 4 = 2, тому що 4 • 2 = 8
12 : 4 = 3, тому що 4 • 3 = 12
16 : 4 = 4, тому що 4 • 4 = 16
20 : 4 = 5, тому що 4 • 5 = 20
24 : 4 = 6, тому що 4 • 6 = 24
28 : 4 = 7, тому що 4 • 7 = 28
32 : 4 = 8, тому що 4 • 8 = 32
36 : 4 = 9, тому що 4 • 9 = 36
40 : 4 = 10, тому що 4 • 10 = 40 

1. Дільник 4, а ділене 32. Знайди частку. 
32 : 4 = 8
2. Мірко нарахував у стаді корів 36 ніг. Скільки всього корів у стаді?
36 : 4 = 9; Всього у стаді 9 корів.
3. У Мари 28 фотографій, які їй потрібно розташувати на 4 сторінках альбому так, щоб на кожній сторінці була однакова кількість фотографій. Скільки фотографій буде на кожній сторінці?
28 : 4 = 7; На кожній сторінці буде по 7 фотографій.


Запис на дошці:
Ділення на число 5
                  20 : 4 = 5 
                                                               20 : 4 – частка чисел 20 і 4
                        ділене        дільник       частка 

У 5 альбомів потрібно вклеїти 20 карточок так, щоб у кожному альбомі була вклеєна однакова кількість карточок. Скільки карточок буде вклеєно в кожен альбом?
Множення: 5 • 4 = 20
Ділення: 20 : 5 = 4  

5 : 5 = 1, тому що 5 • 1 = 5
10 : 5 = 2, тому що 2 • 5 = 10
15 : 5 = 3, тому що 5 • 3 = 15
20 : 5 = 4, тому що 4 • 5 = 20
25 : 5 = 5, тому що 5 • 5 = 25
30 : 5 = 6, тому що 5 • 6 = 30
35 : 5 = 7, тому що 5 • 7 = 35
40 : 5 = 8, тому що 5 • 8 = 40
45 : 5 = 9, тому що 5 • 9 = 45
50 : 5 = 10, тому що 5 • 10 = 50


1. Дільник 5, а ділене 35. Знайди частку.
35 : 5 = 7
2. Міші потрібно розкласти 15 кульок у 5 коробок так, щоб у кожній коробці була однакова кількість кульок. Скільки кульок буде у кожній коробці?
15 : 5 = 3; У кожній коробці буде по 3 кульки.
3. Обчисли частку найбільшого числа 4-го десятка і числа 5.
40 : 5 = 8


Запис на дошці:
Ділення на числа 4 і 5
* завдання з робочого зошита
Додатки:
Додаток 1. Додаткові завдання
1. Обчисли.
25 : 5 = ____     28 : 4 = ____     20 : 4 = ____     35 : 5 = ____     50 : 5 = ____     36 : 4 = ____      
2. Обчисли частку чисел 35 і 5. __________________
3. Душан прочитав книжку на 40 сторінок за 4 дні. Щодня він читав однакову кількість сторінок. Скільки сторінок він читав за день?
________________________________________
Відповідь: __________________________________________________________
4. Бабуся посадила 25 вербен у п'ять горщиків. У кожен горщик посадила однакову кількість  вербен. Скільки вербен у кожному горщику? 
________________________________________
Відповідь: __________________________________________________________
5. На уроці фізкультури 30 учнів. Учитель розділив їх на п’ять груп так, щоб у кожній групі було порівну учнів. Скільки учнів у кожній групі?
________________________________________
Відповідь: __________________________________________________________

Запис на дошці:

У скільки разів одне число менше ніж інше. 
На скільки одне число менше ніж інше і в скільки разів одне число менше ніж інше

Яке число в 3 рази більше ніж 4? 	 3 • 4 = 12
Яке число на 3 більше ніж 4? 	 3 + 4 = 7
У Іванки 12 повітряних кульок. У Маші на 3 повітряні кульки менше, а у Йовани в 3 рази менше повітряних кульок, ніж у Іванки. Скільки повітряних кульок у Маші, а скільки у Йовани?
Іванка: 12	Маша: 12 – 3 = 9	Йована: 12 : 3 = 4 
У Маші 9 повітряних кульок, а у Йовани 4 повітряні кульки. 

На скільки одне число менше ніж інше знаходимо дією віднімання.
У скільки разів одне число менше ніж інше знаходимо дією ділення.

На 5 менше ніж  25          25 – 5 = 20
У 5 разів менше ніж  25    25 : 5 = 5
У 4 рази менше ніж  32       32 : 4 = 8
На 4 менше ніж  32       32 – 4 = 28
На 3 менше ніж найбільше непарне число 1-го десятка       9 – 3 = 6
У 3 рази менше ніж  число попереднє до числа 10        9 : 3 = 3
* завдання з підручника

Запис на дошці:

На скільки одне число менше ніж інше і в скільки разів одне число менше ніж інше

Знайди число, яке в 4 рази менше від 28 і число, яке на 4 менше від 28.
Число у чотири рази менше: 28 : 4 = 7
Число на чотири менше: 28 – 4 = 24
* завдання з робочого зошита

Додатки:
Додаток 1. Додаткові завдання 
1. а) Знайди число, яке в 4 рази менше ніж 32. _________________________
    б) Знайди число, яке на 4 менше ніж 38. ___________________________
    в) Знайди число, яке в 5 разів менше ніж 45. _________________________
    г) Знайди число, яке на 5 менше ніж 43. ___________________________ 
2. У саду 36 тюльпанів і в чотири рази менше гіацинтів. Скільки гіацинтів у саду? 
3. Данкові 36 років. Його дочка Яна в чотири рази молодша від нього. Мама Яни молодша за тата на чотири роки. Скільки років Яні і скільки років її мамі?


Запис на дошці:
Ділення на число 10
20 м'ячів необхідно розділити на десять команд так, щоб кожна команда отримала однакову кількість м'ячів. Скільки м'ячів повинна отримати кожна команда?
Множення: 10 • 2 = 20 
Ділення: 20 : 10 = 2

10 : 10 = 1, тому що 10 • 1 = 10
20 : 10 = 2, тому що 10 • 2 = 20
30 : 3 = 3, тому що 10 • 3 = 30
40 : 10 = 4, тому що 10 • 4 = 40
50 : 10 = 5, тому що 10 • 5 = 50
60 : 10 = 6, тому що 10 • 6 = 60
70 : 10 = 7, тому що 10 • 7 = 70
80 : 10 = 8, тому що 10 • 8 = 80
90 : 10 = 9, тому що 10 • 9 = 90
100 : 10 = 10, тому що 10 • 10 = 100


Запис на дошці:
Ділення на числа 6 і 7
Шестеро друзів розділили між собою 42 жуйки. Скільки жуйок отримав кожен із них? Раптом з'явився Міша і запитав у друзів, де його жуйки. Вони знову зібрали всі жуйки в одну купу і тепер розділили їх між сімома друзями. Скільки зараз жуйок кожен з них отримав?

Коли їх було шестеро: 6 • 7= 42,  42 : 6 = 7
Коли їх було семеро: 7 • 6 = 42,  42 : 7 = 6
	      6 : 6 = 1, тому що 6 • 1 = 6
12 : 6 = 2, тому що 6 • 2 = 12
18 : 6 = 3, тому що 6 • 3 = 18
24 : 6 = 4, тому що 6 • 4 = 24
30 : 6 = 5, тому що 6 • 5 = 30
36 : 6 = 6, тому що 6 • 6 = 36
42 : 6 = 7, тому що 6 • 7 = 42
48 : 6 = 8, тому що 6 • 8 = 48
54 : 6 = 9, тому що 6 • 9 = 54
     60 : 6 = 10, тому що 6 • 10 = 60
	7 : 7 = 1, тому що 7 • 1 = 7
14 : 7 = 2, тому що 7 • 2 = 14
21 : 7 = 3, тому що 7 • 3 = 21
28 : 7 = 4, тому що 7 • 4 = 28
35 : 7 = 5, тому що 7 • 5 = 35
42 : 7 = 6, тому що 7 • 6 = 42
49 : 7 = 7, тому що 7 • 7 = 49
56 : 7 = 8, тому що 7 • 8 = 56
63 : 7 = 9, тому що 7 • 9 = 63
     70 : 7 = 10, тому що 7 • 10 = 70



Запис на дошці:
Ділення на числа 6, 7 і 10
* завдання з робочого зошита

Додатки:
Додаток 1. Домашнє завдання
1. Обчисли.
54 : 6 = ____     49 : 7 = ____     36 : 6 = ____     50 : 10 = ____     63 : 7 = ____     24 : 6 = ____   
2. Ділене — число 56, а дільник — 7. Знайди частку.
3. На урок малювання прийшло 30 учнів. Учитель розділив їх на шість груп. Скільки учнів у кожній групі?
4. Скільки шоколадок можна купити за 70 динарів, якщо ціна одної шоколадки 10 динарів?


Запис на дошці:
Ділення на числа 8 і 9

18 : 6 = 3                                18 : 3 – частка чисел 18 і 3            
                 ділене        дільник        частка
Скільки яблук буде в кожному кошику, якщо розділити 72 яблука на 8 кошиків? А скільки яблук буде в кожному кошику, якщо розділити 72 яблука на 9 кошиків? У кожному кошику має бути однакова кількість яблук.
8 • 9 = 72,  72 : 8 = 9     У кожному кошику буде по 9 яблук.
9 • 8 = 72,  72 : 9 = 8     У кожному кошику буде по 8 яблук.

	      8 : 8 = 1, тому що 8 • 1 = 8
16 : 8 = 2, тому що 8 • 2 = 16
24 : 8 = 3, тому що 8 • 3 = 24
32 : 8 = 4, тому що 8 • 4 = 32
40 : 8 = 5, тому що 8 • 5 = 40
48 : 8 = 6, тому що 8 • 6 = 48
56 : 8 = 7, тому що 8 • 7 = 56
64 : 8 = 8, тому що 8 • 8 = 64
72 : 8 = 9, тому що 8 • 9 = 72
     80 : 8 = 10, тому що 8 • 10 = 80
	9 : 9 = 1, тому що 9 • 1 = 9
18 : 9 = 2, тому що 9 • 2 = 18
27 : 9 = 3, тому що 9 • 3 = 27
36 : 9 = 4, тому що 9 • 4 = 36
45 : 9 = 5, тому що 9 • 5 = 45
54 : 9 = 6, тому що 9 • 6 = 54
63 : 9 = 7, тому що 9 • 7 = 63
72 : 9 = 8, тому що 9 • 8 = 72
81 : 9 = 9, тому що 9 • 9 = 81
     90 : 9 = 10, тому що 9 • 10 = 90




1. Обчисли частку чисел 64 і 8.
64 : 8 = 8
2. Обчисли частку чисел 72 і 9.
72 : 9 = 8
3. Треба розподілити 63 троянди по 9 вазах так, щоб у кожній було порівну троянд. Скільки троянд буде в кожній вазі?
63 : 9 = 8; У кожній вазі буде по 8 троянд.
4. На фабриці пошили 48 суконь за 8 днів, шиючи щодня однакову кількість суконь. Скільки суконь пошили за один день?
	48 : 8 = 6; За один день пошили 6 суконь.


Запис на дошці:
Ділення на числа 8 і 9
* завдання з робочого зошита
Додатки:
Додаток 2. Бінго квиток
Виграшний квиток
	72
	80
	90

	32
	18
	81

	56
	27
	54


 
Невиграшні квитки
	72
	80
	90

	34
	18
	81

	56
	27
	54



	72
	80
	90

	32
	18
	82

	56
	27
	54



	72
	80
	90

	32
	18
	81

	57
	27
	54


Додаток 1. Додаткові завдання – виконай завдання в зошиті
1. Заповни таблицю.
	ділене
	36
	24
	90
	72
	54 
	64
	49
	90

	дільник
	6
	8
	9
	9
	9
	8
	7
	9

	частка
	
	
	
	
	
	
	
	



2. Ділене — число 48, а дільник — 8. Знайди частку.
3. Яке число у 9 разів менше ніж 81?
4. У Віди 36 рибок, які вона хоче порівну розподілити по 9 акваріумах. Скільки рибок буде в кожному акваріумі?
*5. В одній клітці 18 птахів, а в другій — у 9 разів менше. Скільки всього птахів в обох клітках?
*6. На 9 таких самих шапок потрібно 27 м вовни. Скільки метрів вовни потрібно на 5 таких шапок?
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ [image: ]

1. Заповни таблицю.
	ділене
	36
	24
	90
	72
	54 
	64
	49
	90

	дільник
	6
	8
	9
	9
	9
	8
	7
	9

	частка
	
	
	
	
	
	
	
	



2. Ділене — число 48, а дільник — 8. Знайди частку.
3. Яке число у 9 разів менше ніж 81?
4. У Віди 36 рибок, які вона хоче порівну розподілити по 9 акваріумах. Скільки рибок буде в кожному акваріумі?
*5. В одній клітці 18 птахів, а в другій — у 9 разів менше. Скільки всього птахів в обох клітках?
*6. На 9 таких самих шапок потрібно 27 м вовни. Скільки метрів вовни потрібно на 5 таких шапок?

Запис на дошці:
Дільник — 1, а ділене — 0
У Раші є 10 динарів, якими він ні з ким не повинен ділитися. Як ми запишемо те, що Раша ні з ким не ділиться грошима?   10 : 1 = 10
Чи може Міша, у якого немає грошей, поділитися ними з Рашою? Як ми це запишемо?
0 : 2 = 0



                     	1 • 6 = 6                       6 : 1 = 6


Якщо дільник дорівнює 1, частка дорівнює діленому.

0 : 1 = 0          0 : 2 = 0        0 : 5 = 0

Якщо 0 поділити на будь-яке число, частка дорівнює 0.



Запис на дошці:
Вміщення 
	1 dm
	1 dm
	1 dm
	1 dm
	1 dm
	1 dm
	1 dm
	1 dm
	1 dm
	1 dm



1 m

десять разів по1 дм вміщується в 1 м.
Скільки разів буква а зустрічається в слові мама? 2 рази, мама
Скільки разів по 2 вміщується в числі 4?  2 рази, 2 + 2 = 4,  2 • 2 = 4 

1. Обчисли скільки разів:
· по 4 вміщується в числі 8        8 : 4 = 2
· по 9 вміщується в числі 81      81 : 9 = 9
· по 6 вміщується в числі 36      36 : 6 = 6

Запис на дошці:
Подільність чисел 
· Запиши числа 1-го десятка, що діляться на 3.
3, 6, 9
· Запиши числа 2-го десятка, що діляться на 4;
12, 16, 20
· Запиши числа 7-го десятка, що діляться на 7.
63, 70


Запис на дошці:
Вміщення. Подільність чисел 

· Скільки разів по 3 вміщується в числах 12, 18 і 30?
12 : 3 = 4,      18 : 3 = 6,      30 : 3 = 10
· Які числа від 14 до 28 діляться на 3?
15, 18, 21, 24, 27


Запис на дошці:
Вміщення. Подільність чисел 

1.  Обведи кружечком числа, які діляться на 6.
12, 14, 16, 24, 60, 54, 56, 42, 44
2. Визнач, скільки разів по 8 вміщується в числах:
· 24;   24 : 8 = 3
· 48.   48 : 8 = 6
3.  Обведи кружечком числа, які не діляться на 4.
16, 14, 24, 26, 32, 34, 36, 38
4. Запиши всі дільники числа:
16: 1, 2, 4, 8, 16
21: 1, 21
5.  Обведи кружечком числа, які діляться на 36.
2, 5, 6, 9, 7, 1
6. Запиши числа 4-го десятка, що діляться на 2.
32, 34, 36, 38, 40
7. Запиши числа 1-го десятка, що діляться на 3.
3, 6, 9


Запис на дошці:
Ділення суми на число і різниці на число
1.    4 • (8 – 3) = 4 • 5 = 20
                        = 4 • 8 – 4 • 3= 32 – 12 = 20
       6 • (2 + 4) = 6 • 6 = 36
             = 6 • 2 + 6 • 4 = 12 + 24 = 36
[image: roye][image: roye][image: roye][image: roye][image: zute][image: zute][image: zute][image: zute][image: zute][image: zute]
4 рожеві та 6 жовтих троянд потрібно розмістити у два горщики так, щоб у кожному горщику була однакова кількість троянд. Скільки троянд буде в кожному горщику?
(4 + 6) : 2 = 4 : 2 + 6 : 2 = 2 + 3 = 5
(4 + 6) : 2 = 10 : 2 = 5

Всього в 2-х вазах 10 троянд. З них 4 рожеві, решта жовті. Скільки жовтих троянд в одній вазі, якщо відомо, що в обох вазах однакова кількість жовтих троянд? 
(10 – 4) : 2 = 10 : 2 – 4 : 2 = 5 – 2 = 3
(10 – 4) : 2 = 6 : 2 = 3

1. Обчисли двома способами:
(18 – 3) : 3 = 18 : 3 – 3 : 3 = 6 – 1 = 5
	       = 15 : 3 = 5
(21 + 14) : 7 = 21 : 7 + 14 : 7 = 3 + 2 = 5
	         = 35 : 7 = 5
2. Дільник – 5, а ділене:
· сума чисел 21 і 4;    (21 + 4) : 5 = 25 : 5 = 5
· різниця чисел 45 і 30.    (45 – 30) : 5 = 15 : 5 = 3
3. У кошику 28 яблук, які потрібно розділити на 4 підноси, але 4 яблука гнилі і їх треба викинути. Скільки яблук буде на кожному підносі? 
(28 – 4) : 4 = 24 : 4 = 6
На кожному підносі буде по 6 яблук.



Запис на дошці:
Ділення суми на число і різниці на число 
1. Суму чисел 12 і 20 розділи на 4. Обчисли двома способами.
(12 + 20) : 4 = 32 : 4 = 8
(12 + 20) : 4 = 12 : 4 + 20 : 4 = 3 + 5 = 8
2. Різницю чисел 42 і 12 поділи на 6. Обчисли двома способами.
(42 – 12) : 6 = 30 : 6 = 5
(42 – 12) : 6 = 42 : 6 – 12 : 6 = 7 – 2 = 5
* завдання з підручника та робочого зошита
Додатки:
Додаток 1. Домашнє завдання
1. Обчисли.
(15 + 25) : 5 = _________________________________________________________
(49 – 21) : 7 = _________________________________________________________
2. Суму чисел 15 і 25 зменшити у 5 разів.
3. Різницю чисел 36 і 12 зменшити в 4 рази.


Запис на дошці:
Ділення суми на число і різниці на число
(16 + 20) : 4 = 36 : 4 = 9
                     = 16 : 4 + 20 : 4 = 4 + 5 = 9
(35 – 15 ) : 5 = 20 : 5 = 4
                      = 35 : 5 – 15 : 5 = 7 – 3 = 4

Запис на дошці:
Ділення двоцифрових чисел 

6 • 13 = 6 • (10 + 3) = 6 • 10 + 6 • 3 = 60 + 18 = 78
4 • 18 = 4 • (10 + 8) = 4 • 10 + 4 • 8 = 40 + 32 = 72
У мене є 36 динарів, і мені потрібно розділити їх на три гаманці так, щоб у кожному була однакова кількість динарів. Як це обчислити? 
36 : 3 = (30 + 6) : 3 = 30 : 3 + 6 : 3 = 10 + 2 = 12
1.	Обчисли:
54 : 3 = (30 + 24) : 3 = 30 : 3 + 24 : 3 = 10 + 8 = 18
72 : 4 = (40 + 32) : 4 = 40 : 4 + 32 : 4 = 10 + 8 = 18
42 : 3 = (30 + 12) : 3 = 30 : 3 + 12 : 3 = 10 + 4 = 14
48 : 4 = (40 + 8) : 4 = 40 : 4 + 8 : 4 = 10 + 2 = 12
75 : 5 = (50 + 25) : 5 = 50 : 5 + 25 : 5 = 10 + 5 = 15
2.	Обчисли частку чисел наступного числа за числом 50 і попереднього числу 4.
51 : 3 = (30 + 21) : 3 = 30 : 3 + 21 : 3 = 10 + 7 = 17
3.	У Іванки 65 динарів, а у Лелі в 5 разів менше. Скільки динарів у Лелі?
65 : 5 = (50 + 15) : 5 = 50 : 5 + 15 : 5 = 10 + 3 = 13


Запис на дошці:
Ділення двоцифрових чисел 
54 : 3 = (30 + 24) : 3 = 30 : 3 + 24 : 3 = 10 + 8 = 18
65 : 5 = (50 + 15) : 5 = 50 : 5 + 15 : 5 = 10 + 3 = 13
48 : 4 = (40 + 8) : 4 = 40 : 4 + 8 : 4 = 10 + 2 = 12

* завдання з робочого зошита


Запис на дошці:
Знаходження невідомого множника

	к • 3 = 36
к = 36 : 3
к = 12
П: 12 • 3 = 36
	6 • х = 42
х = 42 : 6
х = 7
П: 6 • 7 = 42
	7 • х = 56
х = 56 : 7
х = 8
П: 7 • 8 = 56
	а • 6 = 48
а = 48 : 6
а = 8
П: 8 • 6 = 48
	j • 5 = 65
ј = 65 : 5
ј = 13
П: 13 • 5 = 65
	9 • a = 99
а = 99 : 9
а = 11
П: 9 • 11 = 99



* завдання з робочого зошита
Додатки:
Додаткові завдання:
1. Другий множник – 6, а добуток – 54. Склади рівняння і знайди перший множник.
2. У скільки разів треба збільшити число 7, щоб добуток був найбільшим непарним числом 5-го десятка? Склади рівняння та обчисли. 
3. На 6 полицях стоїть однакова кількість книжок, а всього на полицях 42 книжки. Скільки книжок на кожній полиці? Склади рівняння та обчисли.
4. У 7 вазах однакова кількість тюльпанів, а всього у вазах 21 тюльпан. Скільки тюльпанів у кожній вазі? Склади рівняння та обчисли.
Запис на дошці:
Знаходження невідомого діленого
	5 • х = 45	
х = 45 : 5
х = 9
П:  5 • 9 = 45	

	х • 7 = 63
х = 63 : 7
х = 9
П:  9 • 7 = 63


      64 : 8 = 8        частка

ділене  дільник

На трьох полицях стоять книги. На кожній полиці по 8 книжок. Скільки всього книжок?
х : 3 = 8
х = 3 • 8
х = 24
Пр. 24 : 3 = 8

Щоб знайти невідоме ділене, треба частку помножити на дільник.

	а : 8 = 8
а = 8 • 8
а = 64
П:  64 : 8 = 8	

	е : 6 = 6
е = 6 • 6
е = 36
П:  36 : 6 = 6
	х : 6 = 9	
х = 6 • 9
х = 54
П:  54 : 6 = 9
	х : 9 = 9
х = 9 • 9
х = 81
П:  81 : 9 = 9		


* Завдання з підручника.
* Домашнє завдання:
Розв’яжи рівняння.
к : 9 = 10,          х : 8 = 6,          х : 3 = 9,           а : 4 = 9,           j : 9 = 8



Запис на дошці:
Знаходження невідомого діленого


	к : 9 = 10
к = 9 • 10
к = 90
П:  90 : 9 = 10 
	х : 8 = 6
х = 8 • 6
х = 48
П:  48 : 8 = 6
	х : 3 = 9
х = 3 • 9
х = 27
П:  27 : 3 = 9
	а : 4 = 9
а = 4 • 9
а = 36
П:  36 : 4 = 9
	j : 9 = 8
ј = 9 • 8
ј = 72
П:  72 : 9 = 8




* завдання з робочого зошита
Додатки:
Додаткові завдання:

1. Дільник 5, а частка 9. Знайти невідоме ділене.
2. Бабуся приготувала пиріг, який розклала на 4 тарілки, по 6 шматочків пирога на кожну тарілку. Скільки всього шматочків пирога приготувала бабуся? Склади рівняння та розв’яжи його.
3. Раша розклав кольорові олівці в 6 коробок, по 8 кольорових олівців у кожну коробку. Скільки всього кольорових олівців розклав Раша? Склади рівняння та розв’яжи його.
4. Міле наклеїв карточки на 8 сторінок альбому, по 7 карточок на кожній сторінці. Скільки карточок загалом наклеїв Міле? Склади рівняння та розв’яжи його. 


Запис на дошці:
Знаходження невідомого дільника
5. 
	5 • х = 35	
х = 35 : 5
х = 7
Пр. 5 • 7 = 35	
	х : 7 = 8
х = 7 • 8
х = 56
Пр. 56 : 7 = 8


На кількох полицях стоїть 18 книжок, на кожній полиці стоїть по 3 книжки. На скількох полицях стоять книжки?
18 : х = 3
х =18 : 3
х = 6
П: 18 : 6 = 3
Щоб знайти невідомий дільник, треба ділене поділити на частку.

	64 : х = 8	
х = 64 : 8
х = 8
П: 64 : 8 = 8
	81 : х = 9	
х = 81 : 9
х = 9
П: 81 : 9 = 9	
	42 : х = 6
х = 42 : 6
х = 7
П: 42 : 7 = 6
	54 : х = 9
х = 54 : 9
х = 6
П: 54 : 6 = 9



* Завдання з підручника.
* Домашнє завдання:
Розв’яжи рівняння.
90 : х = 10,        48 : х = 6,        27 : х = 9,         36 : х = 9,        72 : х = 8


Запис на дошці:
Знаходження невідомого дільника

	90 : х = 10
х = 90 : 10
х = 9
П: 90 : 9 = 10
	48 : х = 6
х = 48 : 6
х = 8
П: 48 : 8 = 6
	27 : х = 9
х = 27: 9
х = 3
П: 27 : 3 = 9
	36 : х = 
х = 36 : 9
х = 4
П: 36 : 4 = 9
	72 : х = 8
х = 72 : 8
х = 9
П: 72 : 9 = 8




* завдання з робочого зошита
Додатки:
Додаткові завдання:
1. Ділене — найменше число 9-го десятка, а частка — 9. Знайди невідомий дільник.
2. Бояна поставила 36 книжок на кілька полиць, по 6 книжок на кожну полицю. Скільки полиць потрібно було Бояні для книжок?
3. Мама розклала 24 тістечка на кілька тарілок, по 3 тістечка на кожну тарілку. Скільки тарілок використала мама?


Запис на дошці:
Знаходження невідомого дільника

	90 : х = 10
х = 90 : 10
х = 9
Пр. 90 : 9 = 10
	48 : х = 6
х = 48 : 6
х = 8
Пр. 48 : 8 = 6
	27 : х = 9
х = 27: 9
х = 3
Пр. 27 : 3 = 9
	36 : х = 
х = 36 : 9
х = 4
Пр. 36 : 4 = 9
	72 : х = 8
х = 72 : 8
х = 9
Пр. 72 : 9 = 8




* завдання з робочого зошита
Додатки:
Додаткові завдання: 
1. Ділене — найменше число 9-го десятка, а частка — 9. Знайди невідомий дільник.
2. Бояна поставила 36 книжок на кілька полиць, по 6 книжок на кожну полицю. Скільки полиць потрібно було Бояні для книжок?
3. Мама розклала 24 тістечка на кілька тарілок, по 3 тістечка на кожну тарілку. Скільки тарілок використала мама?



Запис на дошці:
Рівняння на множення та ділення

	х • 9 = 90   
х = 90 : 9
х = 10
П: 10 • 9 = 90  

	х : 7 = 9    
х = 7 • 9
х = 63
П: 63 : 7 = 9  
	72 : х = 9
х = 72 : 9
х = 8
П: 72 : 8 = 9


* завдання з робочого зошита
Додатки:
Додаткові завдання:
1. Добуток  —  45, а другий множник — 9. Знайди перший множник.
2. Дільник  — 8, а частка   — 2. Знайди ділене.
3. Ділене —  64, а частка   — 8. Знайди дільник. 
У кілька магазинів завезли 72 кг груш, по 9 кг груш в кожен магазин. До скількох магазинів завезли груші?
Дідусь посадив 6 рядів яблунь, по 4 дерева у кожному ряді. Скільки всього яблунь посадив дідусь?
Запис на дошці:
Вправи на ділення та додавання
У Яни 6 кульок, а у Лази в 2 рази більше. Скільки всього у них кульок? 
Яна: 6     
Лаза: 2 • 6 = 12   
Всього: 6 + 2 • 6 = 6 + 12 = 18

У Яни 6 кульок, а у Лази в 2 рази менше. Скільки всього у них кульок?
Яна: 6    
Лаза: 6 : 2 = 3   
Всього: 6 + 6 : 2 = 6 + 3 = 9
1. Обчисли.
32 : 8 + 6 = 4 + 6 = 10 
72 + 18 : 3 = 72 + 6 = 78
54 : 3 + 5 = 18 + 5 = 23
12 + 12 : 4 = 12 + 3 = 15
2. Перший доданок — 19, а другий — частка чисел 81 і 9. Обчисли суму.
19 + 81 : 9 = 19 + 9 = 28
3. У Міри 64 динари, а Ани у 8 разів менше. Скільки всього у них динарів?
64 + 64 : 8 = 64 + 8 = 72


Запис на дошці:
Вправи на ділення та віднімання

В Уни 6 кульок. Вона дала Васі в 2 рази менше кульок, ніж є у неї. Скільки кульок залишилось в Уни?
Уна: 6    Васа: 6 : 2 = 3   В Уни залишилось: 6 – 6 : 2 = 6 – 3 = 3
1. Обчисли:
48 : 8 – 6 = 6 – 6 = 0
72 – 24 : 6 = 72 – 4 = 68
42 : 6 – 5 = 7 – 5 = 2
52 – 12 : 4 = 52 – 3 = 49
2. Зменшуване — 78, а від’ємник — частка чисел 72 і 9. Обчисли різницю.
78 – 72 : 9 = 78 – 8 = 70
3. У Міри 64 динари. Вона дала Ані у 8 разів менше динарів, ніж є у неї. Скільки динарів залишилося у Міри?
Міра: 64         Ана: 64 : 8 = 8     У Міри залишилось: 64 – 64 : 8 = 64 – 8 = 56
* Завдання з підручника.

Запис на дошці:
Множення і ділення. Дужки 
3 • 8 : 2 = 24 : 2 = 12    Спочатку множимо, потім ділимо.
8 • 8 : 4 = 64 : 4 = 16     
18 : 6 • 3 =  3 • 3 = 9       Спочатку ділимо, потім множимо.
36 : 6 • 2 = 6 • 2 = 12
У виразах з множенням і діленням дії виконують у тому порядку, в якому вони записані.

3 • (10 : 2) = 3 • 4 = 12    Стоп для 3 •, зелене світло для дії, що в дужках.
8 • (8 : 4) = 8 • 2 = 16     Стоп для 8 •, зелене світло для дії, що в дужках.
18 : (3 • 3) = 18 : 9 = 2      Стоп для 18 :, зелене світло для дії, що в дужках.
36 : (6 • 2) =36 : 12 = 3 Стоп для 36 :, зелене світло для дії, що в дужках.
Якщо у числовому виразі є дужки, то першою завжди виконують ту дію, що в дужках.
1. Обчисли:
48 : 8 • 2 = 6 • 2 = 12
72 :  (3 • 3) = 72 : 9 = 8
42 : 6 • 5 = 7 • 5 = 35
4 • 9 : 6 = 36 : 6 = 6
40 : (2 • 2) = 40 : 4 = 10 
2. Ділене — добуток чисел 5 і 8, а дільник —10. Обчисли частку.
(5 • 8) : 10 = 40 : 10 = 4
3. Перший множник — частка чисел 56 і 8, а другий множник — 7. Обчислити добуток.
(56 : 8) • 7 = 7 • 7 = 49



Запис на дошці:
Множення і ділення. Дужки 
24 : 2 · 3 = 12 · 3 = 36
24 : (2 · 3) = 24 : 6 = 4

* Завдання з робочого зошита
Додатки:
Додаткові завдання:
Обчисли:
36 : 6 • 2 =
42 : 7 • 5 =
64 : ( 2 • 4 ) =
(8 • 3 ) : 4 =
24 : 4 • 2 =
24 : ( 4 • 2 ) =
72 : ( 3 • 3 ) =
32 : 4 • 2 =
16 : 2 • 2 =
( 16 : 2 ) • 2 =

Запис на дошці:

Множення, додавання, віднімання. Дужки 
2 • 5 + 3 = 10 + 3 = 13  У числовому виразі з множенням і додаванням, спочатку множимо, потім додоємо.
12 • 2 – 1 = 24 – 1 = 23    У числовому виразі з множенням і відніманням, спочатку множимо, потім віднімаємо.
 2 • ( 5 + 3 ) = 2 • 8 = 16    Якщо у числовому виразі з множенням і додаванням/ відніманням є дужки, то першою завжди виконують ту дію, що в дужках.
12 • ( 2 – 1) = 12 • 1 = 12

1. Обчисли.
8 • 8 – 6 = 64 – 6 = 58
2 •  (6 + 3) = 2 • 9 = 18
2 + 6 • 5 = 2 + 30 = 32
4 + 9 • 6 = 4 + 54 = 58
40 – (12 • 2) = 40 – 24 = 16
2. Зменшуване — добуток чисел 5 і 8, від’ємник —10. Обчисли різницю.
(5 • 8) – 10 = 40 – 10 = 30 
3. Перший множник — сума чисел 5 і 4, а другий — 7. Обчислити добуток.
(5 + 4) • 7 = 9 • 7 = 63


Запис на дошці:
Множення, додавання, віднімання. Дужки 

* завдання з робочого зошита
Додатки:
Додаток 1. Додаткові завдання
1. Обчисли.
 5 · 4 + 42 = ______________________________________________
57 + 3 · 9 = _______________________________________________
100 – 8 · 7 = ______________________________________________
9 · 9 – 64 = _______________________________________________
2. Перший доданок — добуток чисел 7 і 6, а другий доданок — число попереднє числу 20. Запиши вираз і обчисли його значення.
_________________________________________________________
3. Зменшуване — найбільше число 8-го десятка, а від’ємник — добуток чисел 4 і 8. Запиши вираз і обчисли його значення.
_________________________________________________________
4. У саду 15 червоних і в 3 рази більше жовтих тюльпанів. Скільки всього тюльпанів у саду?
_________________________________________________________
Відповідь: ________________________________________________________________

Запис на дошці:
Ділення, додавання, віднімання. Дужки 

8 • 9 – 6 = 72 – 6 = 66
4 •  (5 + 3) = 4 • 8 = 32
15 : 3 + 2 = 5 + 2 = 7 У числовому виразі з діленням і додаванням/відніманням, спочатку ділимо, потім додаємо/віднімаємо.

15 : 5 – 2 = 3 – 2 = 1
16 : ( 2 + 6 ) = 16 : 8 = 2   Якщо у числовому виразі з діленням і додаванням/ відніманням є дужки, то першою завжди виконують ту дію, що в дужках.
24 : ( 10 – 2 ) = 24 : 8 = 3

1. Обчисли:
48 : 8 – 6 = 6 – 6 = 0
81 : (6 + 3) = 81 : 9 = 9
8 + 35 : 5 = 8 + 7 = 15
4 + 49 : 7 = 4 + 7 = 11
40 – (12 : 2) = 40 – 6 = 34
2. Зменшуване — частка чисел 56 і 8, а від’ємник — число 3. Обчисли різницю.
(56 : 8) – 3 = 7 – 3 = 4
3. Ділене — сума чисел 49 і 5, дільник — 6. Обчислити частку.
(49 + 5 ) : 6 = 54 : 6 = 9


Запис на дошці:
Ділення, додавання, віднімання. Дужки 

* завдання з робочого зошита
Додатки:
Додаток 1. Додаткові завдання
1. Обчисли.
50 – 48 : 8 =
100 : 10 + 62 =
2. Перший доданок — найменше число 3-го десятка, другий доданок — частка чисел 64 і 8. Запиши вираз і обчисли його значення.
3. Зменшуване — найбільше непарне число 5-го десятка, від'ємник — частка чисел 49 і 7. Запиши вираз і обчисли його значення.


Запис на дошці:
Задачі на дві дії

* завдання з робочого зошита

Додатки:
Додаткові завдання:
1. Від числа 28 відніми частку чисел 63 і 9.
2. У Анни 32 повітряні кульки, що у 8 разів більше, ніж у Маї. Скільки повітряних кульок у них разом?
3. У Паї 9 карточок, що у 3 рази менше, ніж у Раде. Скільки карточок у них разом?
4. У поїзді 8 вагонів. У кожному вагоні було по 10 пасажирів, але на першій станції з кожного вагона вийшло по 3 пасажири. Скільки пасажирів залишилось у поїзді?


Запис на дошці:
Задачі на дві дії
3 • 4 – 2 = 12 – 2 = 10
80 – 9 : 9 = 80 – 1 = 79
2 • (5 + 4) = 2 • 9 = 18
30 : (15 – 9) = 30 : 6 = 5

1. Обчисли:
6 · 7 + 4 = 42 + 4 = 46		
63 : 7 : 3 = 9 : 3 = 3 	
(71 – 65) : 2 = 6 : 2 = 3
(4 + 96) : 10= 100 : 10 = 10
2. Різницю чисел 26 і 11 поділи на 5. 
(26 – 11) : 5 = 15 : 5 = 3
3. Добуток чисел 4 і 9 зменши в 6 разів.
4 • 9 : 6 = 36 : 6 = 5
4. У Йована було 66 іграшок, він отримав ще 6. Через кілька днів Йован подарував другу у 8 разів менше іграшок, ніж у нього було. Скільки іграшок залишилось у Йована?
Й: 66 + 6 = 72
Подарував: 72 : 8 = 8  
У Йована залишилось: 72 – 8 = 64
5. У Бранки було 50 динарів. Вона витратила 2 динари, а здачу розділила на 8 скарбничок порівну. Скільки динарів вона поклала в кожну скарбничку?
Було: 50 
Залишилось: 50 – 2 = 48
У скарбничках: 48 : 8 = 6
У кожну скарбничку поклала по 6 динарів.
* Число наступне за числом найменшого парного числа 7-го десятка зменши у 7 разів, а потім додай до нього число 9.
63 : 7 + 9 = 9 + 9 = 18
 

Запис на дошці:
[image: F:\MIGRANTI\januar 2024\слика 1.png]Половина

Половина числа 4 дорівнює 2, тому що 4 : 2 = 2      
Половина числа 6 дорівнює 3, тому що 6 : 2 = 3	         
Половина числа 2 дорівнює 1, тому що 2 : 2 = 1	       
Половина числа 12 дорівнює 6, тому що 12 : 2 = 6 

1. Знайди половину наступних чисел.
16 : 2 = 8             18 : 2 = 9             10 : 2 = 5             8 : 2 = 4
2. У Маші 14 динарів, а у Йовани половина Машиних грошей. Скільки динарів у Йовани і скільки динарів у них разом?
М: 14                            Й: 14 : 2 = 7
Р: 14 + 7 = 21

Запис на дошці:
Половина (одна друга)

1. Знайди половину найменшого парного числа 2-го десятка.
12 : 2 = 6
2. Половина якого числа дорівнює 7?
2 • 7 = 14
3. До половини числа 36 додай 9.
36 : 2 + 9 = 18 + 9 = 27
4. Від половини числа 40 відніми 8.
40 : 2 – 8 = 20 – 8 = 12
5. Додай половину числа 42 і половину числа 54.
      42 : 2 + 54 : 2 = 21 + 27 = 48

Додатки:
Додаток 1. Робочий листок 
1.	Знайди половину найменшого парного числа 2-го десятка.
2.	Половина якого числа  дорівнює 7?
3.	До половини числа 36 додай 9.
4.	Від половини числа 40 відніми 8.
5.	Додай половину числа 42 і половину числа 54.



Запис на дошці:
Чверть(четвертина) і одна восьма (восьмина)
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	



Якщо четверо дітей поділять цю шоколадку:
24 : 4 = 6   Кожна дитина отримає по 6 кубиків шоколаду.
Якщо восьмеро дітей поділять цю шоколадку:
24 : 8 = 3 Кожна дитина отримає по 3 кубики шоколаду.
чверть   , одна восьма 
             Висновок:   числа вдвічі більша за . 


1.	Знайди чверть наступних чисел:
16 : 4 = 4	 28 : 4 = 7	 40 : 4 = 10	 8 : 4 = 2
2.	Знайди одну восьму наступних чисел:
16 : 8 = 2	56 : 8 = 7		72 : 8 = 9	80 : 8 = 10
3.	До одної восьмої числа 48 додай чверть числа 12.
48 : 8 + 12 : 4 = 6 + 3 = 9
4.	Знайди число, якщо:   
-	його одна восьма дорівнює 6	8 • 6 = 48 
-	його чверть дорівнює 5		4 • 5 = 20

Запис на дошці:
Чверть(четвертина) і одна восьма 

- Знайди половину числа 18.      18 : 2 = 9
- Знайди чверть числа 16.     16 : 4 = 4
- Знайди одну восьму  числа 48.          48 : 8 = 6

* завдання з робочого зошита
Додатки:
Додаткові завдання:
1. Розмалюй   фігур.
	

	

	

	


2.  Розмалюй   фігур:
	
	
	
	
	
	
	
	




3. Знайди  і  від поданих чисел:
· 24_______________________________
· 16_______________________________
· 8_________________________
· 32________________________
4. У Міри 12 динарів, а у Павла  частина грошей Міри. Скільки динарів у Павла?

Запис на дошці:
Одна п'ята і одна десята
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


 – це п'ята частина числа, обчислюється шляхом ділення на 5.
 – це десята частина числа, обчислюється шляхом ділення на 10.
          Висновок:   числа вдвічі менша за .


1. Знайди одну п’яту частину наступних чисел:
15 : 5 = 3	 20 : 5 = 4	40 : 5 = 8	 25 : 5 = 5
2. Знайди одну десяту частину наступних чисел:
10 : 10 = 1	 50 : 10 = 5	 70 : 10 = 7	80 : 10 = 8
3. До одної п’ятої числа 45 додай одну десяту числа 20.
45 : 5 + 20 : 10 = 9 + 2 = 11
4. Знайди число, якщо:   
- його одна п’ята частина дорівнює 6	5 • 6 = 30
- його одна десята частина дорівнює 5	10 • 5 = 50


Запис на дошці:
Одна п'ята і одна десята

* завдання з робочого зошита
Додатки:
Додаткові завдання:
1. До одної п’ятої числа 15 додай одну десяту числа 20.

2. Від одної п’ятої числа 50 відніми одну десяту числа 90.

3. Помнож одну десяту числа 100 на одну п’яту числа 20
4. У Рісти 30 динарів. У Йована є п’ята частина грошей Рісти, а у Іллі — десята частина грошей Рісти. Скільки в них усього грошей?

Запис на дошці: Третина та одна шоста
	

	
	

	
	
	


 – це третя частина числа, обчислюється шляхом ділення на 3.
  – це шоста частина числа, обчислюється шляхом ділення на 6.
            Висновок:     числа вдвічі менша за .


1. Знайди третини наступних чисел:
15 : 3 = 5	 21 : 3 = 7	 30 : 3 = 10	24 : 3 = 8
2. Знайди одну шосту наступних чисел:
12 : 6 = 2	 30 : 6 = 5	 42 : 6 = 7	 54 : 6 = 9
3. До одної шостої числа 48 додай третину числа 27.

48 : 6 + 27 : 3 = 8 + 9 = 17
4. Знайди число, якщо:   
- його одна шоста дорівнює 6	6 • 6 = 36
- його третина дорівнює 5	            3 • 5 = 15


Запис на дошці:
Одна п'ята і одна десята

* завдання з робочого зошита
Додатки:
Додаткові завдання:
1. До одної п’ятої числа 15 додай одну десяту числа 20.

2. Від одної п’ятої числа 50 відніми одну десяту числа 90.

3. Помнож одну десяту числа 100 на одну п’яту числа 20
4. У Рісти 30 динарів. У Йована є п’ята частина грошей Рісти, а у Іллі — десята частина грошей Рісти. Скільки в них усього грошей?


Запис на дошці:
Третина та одна шоста
	

	
	

	
	
	


  – це третя частина числа, обчислюється шляхом ділення на 3.
  – це шоста частина числа, обчислюється шляхом ділення на 6.
Висновок:     числа вдвічі менша за .


1. Знайди третини наступних чисел:
15 : 3 = 5	 21 : 3 = 7	 30 : 3 = 10	24 : 3 = 8
2. Знайди одну шосту наступних чисел:
12 : 6 = 2	 30 : 6 = 5	 42 : 6 = 7	 54 : 6 = 9
3. До одної шостої частини числа 48 додай третину числа 27.

48 : 6 + 27 : 3 = 8 + 9 = 17
4. Знайди число, якщо:   
- його одна шоста частина дорівнює 6	     6 • 6 = 36
- його третина дорівнює 5	                       	3 • 5 = 15

Запис на дошці:
Третина та одна шоста

* завдання з робочого зошита
Додатки:
Додаткові завдання:
1. Помнож третину числа 12 на шосту частину числа 42.
2. Від третини числа 27 відніми одну  шосту частину числа 6.
3. У Миколи 48 карточок, а у Лази — одна шоста частина Миколиних карточок. Скільки карточок у Лази і скільки в них всього карточок? 
4. У Луки 21 динар, а у Павла третина грошей Луки. Скільки грошей у Павла і скільки в них всього грошей?


Запис на дошці:
Одна сьома і одна дев'ята

Знайди: 
· одну п’яту частину числа 25		25 : 5 = 5
· третину числа 18		                       18 : 3 = 6
· одну восьму частину числа 32		32 : 8 = 4
· одну шосту частину числа 36		36 : 6 = 6


	
	
	
	
	
	
	


    
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 
 – це сьома частина числа, обчислюється шляхом ділення на 7.
  – це дев’ята частина числа, обчислюється шляхом ділення на 9.
5. 
1. Знайди одну сьому частину наступних чисел:
49 : 7 = 7	     21 : 7 = 3	 28 : 7 = 4	 35 : 7 = 5
            2. Знайди одну дев’яту частину наступних чисел:
18 : 9 = 2	 36 : 9 = 4	45 : 9 = 5	54 : 9 = 6
3. До одної сьомої частини числа 42 додай одну дев’яту частину числа 81.

42 : 7 + 81 : 9 = 6 + 9 = 15
4. Знайди число, якщо:   
- його одна дев’ята частина дорівнює 6         9 • 6 = 54
- його одна сьома частина дорівнює 5            67 • 5 = 35


Запис на дошці:
Одна сьома і одна дев'ята
* завдання з робочого зошита
Додатки:
Додаткові завдання:
1. Знайди одну сьому частину числа 14.
2. Знайди одну дев’яту частину числа 63.
3. До одної сьомої частини числа 49 додай одну дев’яту частину числа 54.
4. Помнож одну дев’яту частину числа 36 на одну сьому частину частину числа 28
5. На скільки одна сьома частина числа 63 більша від одної дев’ятої частини цього ж числа?

Запис на дошці:
Дроби
* завдання з робочого зошита
* додаткові завдання
1. 9 • 7 = 63
    5 • 7 = 35
    3 • 7 = 21
    6 • 7 = 42
2. 70 : 10 = 7
3. 4 • 9 = 36
Додатки:
Додаток 1. Додаткові завдання
1. Знайди числа, в яких число 7 становить:
· одну дев’яту частину числа_______________________________
· одну п’яту частину числа _________________________________
· третину числа ________________________________
· одну шосту частину числа ________________________________
2. Знайди одну десяту частину найбільшого числа 7-го десятка _______________________
3. Найбільше одноцифрове число – це чверть якогось числа. Знайди це число.
______________________________________________________________
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